

Vážení občania,

Január 2021

Dovoľte nám touto cestou Vás informovať o aktuálnej situácii odpadového hospodárstva, poplatkoch a daniach v našej obci v tomto roku 2021, ako aj o termínoch vývozu a zberu odpadu, ktoré sú v prílohe.

Ako viete, každým rokom kladie spoločnosť vyšší dôraz na ochranu životného prostredia a vývoz aj uloženie odpadu je každým rokom drahší. Aj na tento rok je avizované minimálne 10% - né navýšenie. V roku 2020 aj napriek zvýšeniu na 23 € / osobu, obec doplácala z vlastného rozpočtu cca 3000 €. Z tohto dôvodu sme museli aj my pristúpiť k zvyšovaniu poplatkov za odvoz odpadu podľa platného Dodatku č. 3 k VZN č. 01/2014 na **26 €/ občana**.

Výmery za odvoz odpadov budú k dispozícii od 01. 02. 2021.

Kvôli aktuálnej pandemickej situácii sme prechodné obdobie úhrad za tieto poplatky stanovili **do konca marca 2021**. Do tohto termínu budú ešte v platnosti nálepky z roku 2020. Pri úhrade poplatkov za odpady na Obecnom úrade Vám budú vydané aj nálepky na nádoby, ktoré si môžete následne nalepiť. Pri úhrade bankovým prevodom Vám nálepky dodatočne nalepia zamestnanci obce.

Od 1. 4. 2021 budú platné len nálepky na rok 2021.

Dovoľujeme si Vás upozorniť, že podmienkou získania nálepiek je aj úhrada dlžných poplatkov do konca roka 2018 a staršie!

Od 1. januára 2021 sme pristúpili aj k úprave sadzieb miestnych daní z pozemkov, stavieb, bytov a za psa, ktoré neboli menené od r. 2014. Výmery týchto daní budú vyhotovené v mesiaci máj, o presnom termíne Vás budeme ešte informovať.

Chceli by sme Vás upozorniť, že do 31. 01. 2021 je povinnosť podať **Priznanie k dani z nehnuteľnosti**. Priznanie podáva každý, komu sa zmenil stav nehnuteľnosti k 01. 01. 2021, t.j. nadobudol kúpou, darovaním nehnuteľnosť, zmenil sa vlastník nehnuteľnosti, bolo mu vydané Stavebné povolenie, Kolaudačné rozhodnutie počas roka 2020. Priznanie sa podáva aj za psa chovaného v katastrálnom území obce Blahová, staršieho ako 6. mesiacov.

(Bližšie informácie ohľadom daní a poplatkov, ako aj tlačivo nájdete na stránke obce www.blahova.dcom.sk. Otázky ohľadom daní a poplatkov - **p. Katarína Putzová** každý **UTOROK od 8,00 – 15,00 hod.**, tel.: 031/ 558 71 101).

Sme Vám vďační, že ste sa zapojili do triedenia odpadu podľa nastavených podmienok a teší nás, že ste prejavili záujem aj o zber papiera spred domácností, ktorý sme zaviedli v roku 2020. Každý rok sa podľa miery triedenia stanovujú sadzby za uloženie odpadu. Čím viac vytriedime, tým bude suma nižšia.

Od januára tohto roka sú pri COOP Jednote umiestnené Občianskym združením Ekocharita 2 kontajnery na šatstvo, ktoré budú pravidelne vyprázdňované.

Na druhej strane tohto listu sme Vám zhrnuli prehľad možnosti triedenia odpadu v našej obci, pokiaľ by Vám informácie neboli postačujúce, obráťte sa na zamestnancov obce.

Čo sa týka obecných kultúrnych akcií, zberu veľkoobjemového odpadu, Obecnej brigády a iných aktivít, tieto sú kvôli súčasnej situácii pozastavené, ale veríme, že po preklení tohto náročného obdobia sa opäť budeme môcť stretávať.

S pozdravom

Samospráva obce Blahová

Tel.:031/ 558 71 101, email: obecblahova@centrum.sk

TRIEDENÝ ZBER V OBCI
/ tento odpad nepatrí do nádob na komunálny odpad !)

Zber plastov – zber každý mesiac spred domácností v priesvitných vreciach.

Zbierame: PET fľaše od nápojov, PE/PP od domácej drogérie, obalová číra fólia, reklamné tašky, prepravky, záhr.nábytok, kanistre, plechovky od nápojov, piva, od konzerv a farieb, TetraPack
Nezbierame: prepravky na jedlá, kelímky od jogurtov, nátierok, jednoraz.taniere, tácky na mäso, kvetináče, vrecúška od sladkostí, celofánové a tatrafánové vrecúška, hračky, vedrá, okenné žalúzie, rámy, obklady, kanistre od motorových olejov, postrekov, tvrdej chemikálie, fólie zo stavebných materiálov, agrofólia, bazény, polievacie hadice, topánky, vnútorné čalúnenie, plasty od automobilov, polystyrén.

Kovy a kovové odpady - zber spolu so zberom plastov podľa harmonogramu zberu plastov

Patria sem: kovové vrchnáky, ocelové plechovky, vyčistené konzervy z potravín, z kompótov, konzervy z potravy pre domáce zvieratá, plechovky od nápojov z piva, džúsov

Nepatria sem: hrubo znečistené kovy zvyškami jedla, farbami, rôznymi chem. látkami

Sklo a sklenené obaly – nádoby pri COOP Jednote a pri ihrisku

Zbierajú sa: sklenené fľaše, nádoby, obaly a predmety zo skla, poháre, fľaštičky od kozmetiky, sklenené črepy, okenné sklo.

Nepatria sem: porcelán, keramika, zrkadlá, drôtové sklo, žiarovky

Zber papiera – zber podľa rozpisu spred domácností

Patria sem: noviny, časopisy, kartóny (stlačené), letáky, knihy, kancelársky papier, plagáty

Nepatria sem: plastové obaly, znečistený a mastný papier, voskovaný papier, kopírovací papier, viacvrstvové obaly s kombinovanými materiálmi, použité plienky a použité hygienické potreby.

Zber šatstva – kontajnery pri COOP Jednote

Zbierajú sa: čisté, nepoškodené pánske, dámske a detské oblečenie, opasky, kabelky, topánky, bytový textil v uzatvorených igelitových taškách

Nevhadzujte poškodený, špinavý a nepoužiteľný textil.

Biologicky rozložiteľný odpad zo záhrad a domácností /zelený odpad/ - zber na Zbernom mieste podľa harmonogramu otváracích hodín.

Jedlé kuchynské oleje a tuky z domácností – zber do kontajnera v garáži Obecného úradu

Použité prenosné batérie a akumulátory – zber do kontajnera na Obecnom úrade

Elektroodpad – spätný zber distribútorovi, alebo počas zberu veľkoobjemového odpadu v obci.

Veterinárne a nespotrebované lieky – zber v lekárňach

Pneumatiky – zbierajú distribútori pneumatík

Zber drobného stavebného odpadu –pokiaľ nebudú vyriešené vlastnícke vzťahy pozemku Zberného miesta, žiadame Vás o odvoz tohto odpadu na skládku do Veľkej Paky.

- Pokiaľ Vám chýbajú priesvitné vrecia na plasty a kovy, môžete si ich zadovážiť na Obecnom úrade
- Na zber papiera môžete využiť prázdne a čisté smetné nádoby a označiť si ich môžete nálepkou „PAPIER“, ktorú získate na Obecnom úrade.
- Za nezákonne uložený odpad (čierna skládka) a odpad uložený inde, ako je obcou určené, môže obec uložiť pokutu do 1500 € pre fyzickú osobu a 6638 € pre právnickú osobu, alebo fyzickú osobu – podnikateľa.
- V súčasnosti obec zazmluvňuje tieto subjekty, ktoré zabezpečujú odvoz odpadu (kalu) zo septikov v našej obci: **Luboš Lukács** - kontakt +421911211133, +421910203066
Baráth Ladislav - kontakt +421910911958, +421910569801
Ľubomír Lendvay - kontakt +421905542682, +421907551208, +421910119895